



《安徽省推进法治政府建设率先突破三年行动计划》出炉

重大突发事件发生后24小时内举行发布会

星报讯(记者 马冰璐) 9月13日记者获悉,省政府近日印发《安徽省推进法治政府建设率先突破三年行动计划(2022~2024年)》(以下简称《行动计划》)。安徽将进一步健全政府机构职能体系、依法行政制度体系、行政决策制度体系、行政执法工作体系、突发事件应对体系、社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系、行政权力制约和监督体系、法治政府建设科技保障体系等行政行为,全面纳入法治化轨道。

《行动计划》中提出,安徽要运用法治思维和法治方式应对突发事件,对涉及特别重大、重大突发事件的政务舆情,在事件发生后5小时内发布权威信息,在24小时内举行新闻发布会。并且,在突发事件处置中充分考虑特殊群体的权益保障和需求,充分研判妇女、未成年人、残疾人、

老年人及精神障碍患者在突发事件中面临的风险,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,不得延误治疗或推诿急危重症患者。

《行动计划》将目标任务分解为3年完成。2022年,全面整改完成2021年中央依法治国办法治政府建设实地督察反馈问题;全面落实行政执法“三项制度”,政务服务事项网上可办率不低于95%;全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制,行政执法领域轻微违法违规行为免罚清单基本覆盖;持续保持重大行政决策合法性审查率、集体讨论率、各级政府和村(居)法律顾问覆盖率、行政机关负责人出庭应诉率100%;推进“万家民营企业评营商环境”中法治环境得分位居全国前列。

2023年,安徽将全面摸清、基本解决公共政策兑现和

政府履约践诺存量问题;全面建立公共政策兑现“免申即享”“即申即享”和政策资金“一键送达”长效机制;有效衔接调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等多元化纠纷解决机制,商会调解成功率保持全国领先水平;建立健全违法行政行为预防和及时纠正长效机制,法院生效判决执行率、行政复议决定履行率100%;市、县(市、区)人民政府主要负责人年终述法率100%。

2024年,安徽“万家民营企业评营商环境”中法治环境指标水平稳居全国第一方阵,第三方调查市场主体满意度高于95%,人民群众对法治政府建设满意度达95%以上;全国法治政府建设示范地区和项目数量位居全国第一方阵,市、县(市、区)人民政府获得全国和全省法治政府建设示范地区、项目数量占比50%以上。

中秋盘点

全省刑事类、治安类警情双下降

星报讯(皖公宣 记者 徐越蕾) 中秋节小长假期间,安徽各级公安机关全力以赴防风险、保安全、护稳定,做好维护安全稳定和疫情防控工作,全省社会面安定有序,没有发生较大以上道路交通事故,旅游景区秩序井然,群众在平安祥和的气氛中欢度佳节。

节日期间,全省刑事类、治安类警情较常态分别下降35.7%、12.5%。9月9日起,全省公安机关开展为期三天的夏夜治安巡查宣防集中统一行动,重拳打击各类突出违法犯罪行为。针对中秋假期人流车流增多特点,全省公安交警部门共出动警力3.63万人次,未发生较大以上道路交通事故。黄山、九华山、天柱山等省内12个5A级旅游景区共接待游客18.1万余人,景区公安机关强化安全隐患排查、人流疏导控制、重点部位巡控等各项工作,有力确保景区治安秩序平稳。

出动警力4500人次 交警力保交通安全

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日获悉,在刚刚过去的中秋节假期中,合肥交警部门共出动警力4500人次,出动警车2100台次,有效维护全市道路交通安全形势整体稳定,顺利完成中秋期间交通安保工作。此外,交警部门还通过12123平台向重点车辆驾驶人精准发送安全出行提示信息,通过电子地图发布预警提示信息,提示市民群众错峰错时、守法文明出行。组织开展“一盔一带”安全守护行动;农村地区劝导员全员上路,在重点时间、重点路段开展交通安全劝导工作,中秋期间累计劝导15000余次,提升了市民交通安全意识。假日期间,车管所窗口服务工作正常开展,线上线下共办理各类登记业务4000余笔,接听回复市民咨询电话1200余个。

合肥市拜月大典 在撮街举行



星报讯(彭红玲 记者 赵汗青 文/图) “敬拜玉娥,祈佑家昌,竭诚顶礼,蟾月呈祥……”9月10日晚,一场声势浩大的壬寅中秋拜月祭典在肥东撮街复礼,弘扬传统文化,欢庆中秋佳节。拜月仪式礼成后,在月光皎洁的夜色里,在古色古香的街巷中,汉服青年鸣锣开道,锦旗招展,主祭、从祭、赞礼、执事等人员开始巡游、赏月,游客跟随其中,纷纷拿出手机拍照,定格这精彩的瞬间。

合肥地铁 运送乘客374.55万人次

星报讯(记者 祝亮) 中秋节期间(2022年9月9日至12日),合肥轨道交通累计安全运送乘客374.5502万人次,线网日均客流量93.6376万人次,同比2021年增长13.52%;较2020年增长36.08%。9月9日至12日,合肥轨道交通线网行车组织情况良好,各类设备状况表现稳定,无因故障导致列车清客、停运、掉线情况,运行图兑现率100%,列车正点率100%。

长三角铁路 发送旅客逾650万人次

星报讯(记者 祝亮) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,今年中秋小长假运输期限为9月9日至12日,共计4天,长三角铁路客流以探亲、旅游及短途通勤为主,并呈现头尾时段客流出行集中的特征。截至9月11日,长三角铁路共发送旅客478.4万人次,日均发送旅客159.5万人次;发送货物164.2万吨,同比增长3%。其中客流最高峰日为9月9日,当日发送旅客179.6万人次。中秋假期长三角铁路发送旅客逾650万人次。

中央媒体看安徽

安徽推动全面从严治党 向群众身边延伸

据《中国纪检监察报》9月12日报道 走进安徽省亳州市蒙城县纪委监委第三纪检监察协作区办公地点大厅,监督检查组、审查调查组、廉政教育组办公室等部门标牌映入眼帘。“这个协作区于2018年8月成立,负责对基层站所、村级‘两委’主要负责人等涉嫌违纪违法线索的初核和审查调查。由县级纪委监委‘一事一授权’,着力破解基层监督力量薄弱、‘熟人社会’监督难等问题。”蒙城县纪委常委王从刚介绍。

党的力量在基层,治理的难点也在基层。安徽省纪检监察机关深入贯彻党中央决策部署,推动监督下沉,增强监督实效,探索形成乡镇(街道)纪检监察协作区、基层小微权力信息化监督平台、“背包式”巡察等经验,推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸。安徽省纪委监委有关负责人介绍,建立协作区,有效整合基层分散的监督执纪力量,各协作区采取交叉、联合办案等方式对疑难复杂案件提级办理,提升了基层办案质量和干部监督执纪能力。

央视新闻联播 《大美中国》聚焦安徽

9月12日央视新闻联播《大美中国》栏目聚焦安徽。安徽位于长江中下游,是长三角腹地,也是农业、科技大省。如今的安徽,积极融入长三角一体化,实现跨越式发展。安徽有着壮美的河山,长江、淮河横贯东西,大小湖泊星罗棋布,安徽的黄山更是名扬天下,头顶世界自然遗产、世界文化遗产、世界地质公园三顶桂冠。黄山是山的极品,不仅是中国,也是世界上最美的山。安徽积淀着非常厚重的文化,道教、佛教、儒家思想在这里交相辉映,道家思想创始人老子和庄子就出生在皖江大地。安徽的名特产除了文房四宝,还有茶叶,中国十大名茶其中有四款是出自安徽,其中最著名的就是祁门红茶。

灵璧:开展岗前廉政谈话 让纪检监察新兵“清”装上阵

为切实加强对新入职纪检监察干部的教育监督管理,把好履职“起步关”,灵璧县纪委监委召开新入职纪检监察干部廉政谈话会,对新入职的21名纪检监察干部开展集体廉政谈话,上好岗前“第一课”,注入人生航程“第一剂疫苗”,让纪检监察新兵“清”装上阵。新入职纪检监察干部纷纷表示,始终以更高标准严格要求自己,执纪者必先守纪,律人者必先律己,以身作则,率先垂范,在遵纪守法上做出表率,八小时内外严格要求自己,纯洁社交圈,净化生活圈,规范工作圈,自觉树起严格自律的标杆,以优良的作风、一流的业绩为灵璧党风廉政建设和反腐败工作向纵深推进作出应有贡献。

赵玉